院教字【2010】33号

关于印发《中国劳动关系学院通识教育

示范课程（公共选修）建设计划实施办法》的通知
各教学系（部、院）：
《中国劳动关系学院通识教育示范课程（公共选修）建设计划实施办法》已经主管院长审定，现予印发，请遵照执行。

中国劳动关系学院教务处

2010年12月27日

附：中国劳动关系学院通识教育示范课程（公共选修）建设计划实施办法
中国劳动关系学院通识教育
示范课程（公共选修）建设计划实施办法
通识教育是面向每一个大学生的基础教育、素质教育，对学生的专业发展、职业生涯将产生决定性的影响，是培养厚基础、宽口径、强素质、具有创新精神和实践能力的应用型专业人才的重要环节。为加强学院通识教育，改变目前公共选修课数量少、质量低、教学效果不能满足专业人才培养目标要求的现状，根据学院第四届教学科研工作会议精神，启动院级通识教育示范课程（公共选修）建设计划。

 一、建设目标

（一）自2010至2011学年第一学期起，用三至五年的时间重点建设30至50门通识教育示范课程，即每年立项建设10门左右的课程。
（二）通过本计划的实施，探索和实践真正意义上的通识教育课程，实现有利于学生掌握具有普遍价值和意义的知识及具有普适性的方法及能力的通识教育课程目标。

（三）通过本计划的实施，改善学院公选课课源不足、课程质量不佳的状况，逐步建立起具有学院特色的、较为完善的通识教育课程模块。
二、通识教育示范课程设置原则
（一）有利于学生了解人类、自然与社会具有普遍价值和意义的知识。
（二）有利于学生掌握科学的学习方法、思维方法和研究方法。
（三）有利于学生文化品位、审美情趣、健康人格、人文素质、科学素质、创新精神与实践能力的培养。
（四）有利于引导学生了解专业学科的新成果、新趋势、新方法。
（五）有利于促进不同学科的交叉渗透，有利于培养复合型专业人才。
三、通识教育示范课程的类别

（一）通识教育示范课程的类别包括人文社科、自然科学、艺术、学院特色课程等。

（二）通识教育人文社科类示范课程如哲学与人生、生活中的法律等，自然科学类示范课程如化学与生活、细胞与生命等。

四、通识教育示范课程教学要求

（一）通识教育课程的教学重在开阔视野、启迪思维、传授方法、陶冶人格，培养学生发现问题、分析问题和解决问题的能力，而非具体知识的灌输。
（二）教学环节应包括课堂讲授、课外阅读、课堂讨论、社会实践等。教师应为学生提供参考书目，并对学生提出必要的课外阅读量要求。还应通过讨论和撰写读书报告等方法，切实保证学生读书的质和量。
（三）课程最终成绩的评定，应综合考勤、讨论、作业（包括小论文或读书报告等）、考试等多个检测指标。
五、通识教育示范课程的申报与评审

（一）通识教育示范课程的申报与评审每年开展一次。

（二）申报工作以系部为单位，由教学秘书具体负责。
（三）申请者应具有讲师及以上职称，对申报课程有一定的研究，并具有两轮（含）以上讲授该课程或相近课程的教学经历。

（四）申请者需填写《中国劳动关系学院通识教育示范课程申请表》（见附件），同时需完成申报课程的教学大纲。

（五）为保证课程建设质量，每次申报每位教师限报1门，每位教师在整个计划实施期间承担的示范课程累积不超过3门。
（六）教务处负责邀请相关专家对申报课程进行评审。

六、经费支持与课程管理
（一）学院拟设立专项基金，用于通识教育示范课程建设，每门课程的建设经费为1至1.5万元。
（二）课程获准立项，教师即可使用总经费的30%作为课程建设经费，其余经费按授课轮次分三次拨付。

（三）通识教育示范课程纳入学院课堂教学质量评价体系。学生或专家对课程综合评分在90分（含）以上的，教师方有资格进行下一轮的讲授。

（四）学院立项建设的通识教育示范课程，讲授轮次应不少于三轮。

（五）通识教育示范课程的学时一般不少于32学时。

七、附则

（一）本办法自公布之日起施行。

（二）本办法由教务处负责解释。
