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中国劳动关系学院“服务国家特殊需求人才培养项目”

公共管理硕士（      领域）专业学位

                  研究生培养方案

专业名称：公共管理

专业领域：        领域

学位授予：公共管理硕士学位
为做好“服务国家特殊需求人才培养项目”试点工作，根据国务院学位委员会《“服务国家特殊需求人才培养项目”——学士学位授予单位开展培养硕士专业学位研究生试点工作的意见》（学位【2011】69号）精神，遵循专业硕士学位研究生教育规律，结合中国劳动关系学院的实际，制定学院公共管理硕士（      领域）专业学位研究生培养方案。

【培养目标】

    专业学位研究生的培养目标是掌握某一专业（或职业）领域坚实的基础理论和宽广的专业知识、具有较强的解决实际问题的能力，能够承担专业技术或管理工作、具有良好的职业素养的高层次应用型专门人才。

    各专业领域应根据国家对学位获得者的基本要求、社会经济发展对高层次人才的需求以及研究生自身发展需求，密切结合自身的特色和优势，阐明在基础理论和专门知识方面应达到的广度和深度，科学研究能力或独立承担专门技术工作能力，以及政治思想、道德品质、身心健康等方面的具体要求。 具体可在思想品德、基础理论、专业知识、独立工作能力、实践能力、创新能力、国际视野等方面提出要求。

【培养对象】

各专业领域结合本单位科研布局和发展定位，确定各自的培养面向。

【学习方式及学习年限】

 1.入学后可选择脱产学习（非定向）或者非脱产学习（定向）。

 2.学习年限为 2.5 年。学生必须完成培养方案规定的学分数以及通过学位论文答辩才能毕业。因特殊原因不能按期完成学业者，可适当延长学习期限，最长学习年限为4年（含休学）。

 【培养方式】
  各专业领域根据自身特色和优势，确定各自灵活多样的研究生培养方式，完善有利于发挥学术群体、调动研究生主动性和创造性的培养机制，显著提高研究生综合素质。
   【教学与科研实践指导】  

    专业学位研究生培养实行双导师负责制，各专业领域应充分发挥导师指导研究生的主导作用，负责指导研究生培养全过程。导师不仅负责制订研究生培养计划、指导学生学位论文的各个环节，以及学生的科研、社会实践等工作外，而且对研究生的思想品德、学术道德有引导、示范和监督的责任。

 我校导师团队由校内导师和校外导师共同组成，校内导师侧重课堂教学和校内学习的指导；院外导师重点负责学生的社会实践环节，在学生参加社会实践过程中，指导学生了解劳动关系职位的定位与职责，指导学生通过岗位体验或挂职实习领会劳动关系专业岗位的内涵、职责与工作方式，并将课程教学所传授的专业理论知识运用于实际工作当中。在校期间，学生必须按照导师团队的要求提交读书笔记、调查报告或其他学习成果。

  【能力培养】

各专业领域应考虑本单位自身的优势和特点，努力把握本学科专业的发展趋势，使研究生的能力培养可以符合学科发展的前沿以及社会发展的需要。

  【学分要求与课程设置】

    原则上讲，专业学位研究生课程设置要强调理论性与应用性课程的有机结合，体现基础性、实践性和前沿性；要以实际应用为导向，以职业需求为目标，以综合素养和应用知识与能力的提高为核心。面向硕士生阶段的课程内容要与本科生阶段的课程内容拉开档次。

根据教指委的指导意见：公共管理硕士专业学位教育采取学分制，总学分不应少于36学分。各培养院系可根据情况适当增加，建议对专题研讨和科研学术、系列讲座、文献阅读等安排一定的学分。

课程设置突出理论与实践相结合的原则，分为核心课、专业方向必修课、选修课和社会实践四方面基本模块。其中，核心课不少于17学分，专业方向必修课不少于8学分，选修课不少于9学分，社会实践不少于2学分。课程学习中，每个学分学习时间不少于16课时。
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公共管理硕士（     领域）专业学位研究生课程学期分布
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 【社会实践的安排及要求】

教指委指导意见： 社会实践时间不少于三个月，既可以采取分时、分段方式，也可以根据各院系情况，采用集中实践方式；或者采取分散与集中相结合的实践方式。社会实践结束后须提交社会实践报告。

公共管理硕士（        领域）专业学位研究生

       实验实践安排及要求
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【学位论文及要求】

    学位论文工作是研究生培养的重要组成部分，应注意选择有重要应用价值的课题，学位论文要有新见解。 学位论文的评审、答辩和学位授予环节按学校有关文件执行。   
各培养院系可根据自己的实际情况对学位论文工作的整个过程包括论文选题、开题报告、中期考核、论文形式、论文答辩等方面提出体现各自特色的要求。

【学位授予】
学生完成课程学习及社会实践环节，取得规定学分，并通过学位论文答辩者，经学校学位评定委员会审核，授予公共管理硕士专业学位。
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