
国际劳动与雇佣关系协会(ILERA)第9届亚洲会议
特邀演讲嘉宾简介

“国际劳动与雇佣关系协会第9届亚洲会议”（以下简称“雇佣关系亚洲会议”）将于2016年11月1日至3日在中国北京召开。这次会议的主题是“经济转型升级对劳动和雇佣关系的影响及其应对措施”。会议由中国劳动学会和中国劳动保障科学研究院共同主办，中国人民大学劳动人事学院、首都经济贸易大学劳动经济学院、中国劳动关系学院、中国劳动学会劳动科学教育分会、中国人力资源开发研究会劳动关系分会等机构协办。

本次会议是2012年中国作为国家会员加入ILERA以来，第一次在中国境内举办会议，备受各方关注。应一些参会者要求，亚洲会议提交论文截止日期延期至2016年9月30日。会议注册及论文投送网站：www.ileraasian2016.cn。 

此次盛会邀请到了国内外劳动学界重量级演讲嘉宾。国外特邀主讲嘉宾包括：哈佛大学理查德·弗里曼教授，剑桥大学威廉·布朗教授，佐治亚州立大学布鲁斯·考夫曼教授，悉尼大学商学院克里斯·莱特博士。


1. Richard B. Freeman理查德·弗里曼

理查德·弗里曼是哈佛大学经济学Herbert Ascherman讲席教授。他目前兼任哈佛大学法学院劳动和工作生活项目联合主任，伦敦政治经济学院经济绩效中心劳动力市场高级研究员。他还领导着美国经济研究局，斯隆科学工程劳动力项目，是哈佛绿色建筑和城市中心联席主任。弗里曼教授的研究兴趣包括，科学家和工程师的就业市场，科学的理念转化为创新，中国的劳动力市场，移民和贸易对不平等的影响，劳动力市场代表的形式和共享资本主义。弗里曼教授将以“中国企业工人和管理者对工会的存在和活动的不同观点”为题在亚洲会议上发表主题演讲。

2. William Brown 威廉·布朗 

威廉·布朗是剑桥大学劳动关系荣休教授，剑桥大学荣休院长。曾任英国华威大学劳动关系研究所（IIRU）所长。毕业于牛津大学。主要研究领域是集体谈判，工作场所工会组织，工资决定，收入政策，薪酬制度，仲裁，最低工资和法律变迁的影响。他是英国低工资委员会创办委员，该委员会负责制定英国的国家最低工资。现任英国咨询、调解、仲裁委员会（ACAS）仲裁员，曾任ACAS理事会独立理事。布朗教授曾被英国女王授予英帝国司令勋章，以表彰他在雇佣关系领域的出色服务。布朗教授将以“中国的新兴劳动关系”为题在亚洲会议上发表主题演讲。

3．Bruce Kaufman 布鲁斯·考夫曼

布鲁斯·考夫曼是佐治亚州立大学（美国亚特兰大）安德鲁·杨政策研究学院经济学教授。他还是格里菲斯大学（澳大利亚布里斯本）工作、组织和福利中心研究员。考夫曼教授的著作横跨雇佣关系的学科领域，包括劳动经济学，人力资源管理，产业关系，劳动就业法律，商业和劳工史。考夫曼教授撰写或编辑18本书，期刊论文和章节百余篇。包括：劳资关系的全球演进（2004年），管理中人的因素：美国工业的早期人力资源管理（2008），劳动力市场的模式（即将出版，2017）。考夫曼教授在2009年被选为他所在大学的杰出教授。考夫曼教授将以“雇佣关系绩效的测量和评估：来自四个国家的证据”为题在亚洲会议上发表主题演讲。
[bookmark: _GoBack]

4. Chris F. Wright 克里斯·莱特博士

克里斯·莱特是悉尼大学商学院工作和组织研究学科博士后研究员，2017年1月起任高级讲师。2011年毕业于剑桥大学获博士学位。研究领域：政府、企业和工人对经济全球化和结构调整的应对，全球价值链中的体面劳动，技能移民，雇佣关系和劳动力市场政策。 莱特博士是《国际比较雇佣关系（第六版）》的主编之一，《产业关系期刊》副主编。2015年，获ILERA世界大会 Luis Aparicio最佳新兴学者奖。莱特博士将以“国际和比较雇佣关系”为题在亚洲会议上发表主题演讲。
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