附件一：
中国劳动关系学院创新创业课程
建设计划实施办法

为贯彻落实《国务院办公厅关于深化高等学校创新创业教育改革的实施意见》（国办【2015】36号）精神，把深化创新创业教育改革作为我校推进高等教育综合改革的突破口，面向全体、分类施教、结合专业、强化实践，促进学生全面发展和创新能力的培养，提升人力资本素质和社会责任感，推进以素质教育为主题的创新创业教育改革。根据中国劳动关系学院向全总备案的《关于深化创新创业教育改革实施方案》（以下简称《方案》），特制订本管理办法。
一、创新创业课程建设目标
把创新创业教育贯穿于人才培养的全过程，经过三至五年的努力，初步形成通识课与专业课、必修课与选修课、理论与实践、课内与课外有机结合的创新创业教育课程模块，纳入学分管理，并及时修订培养方案。拟面向全体在校生开设关于研究方法、学科前沿、创新创业基础、创新创业实务指导等方面的创新创业类基础课程共12门，每个专业（包括本科专科共24个专业）拟分别扶持建设1-2门与专业结合的创新创业课程。
二、创新创业课程的申报类别
1．创新创业教育基础课程模块：面向全体在校生开发开设研究方法、学科前沿、创业思维、创业基础、创新能力、创新实践、创业指导等方面的必修课和选修课、通识课、理论与实践、课内与课外有机结合的创新创业教育基础课程；
2．与专业结合的创新创业课程：建设依次递进、有机衔接、科学合理的创新创业教育专门课程群，对具有创新创业意愿与潜质的学生群体进行专门培养。
三、创新创业课程的教学要求
（一）创新创业课程的教学重在培养学生情感能力、专业能力、社会适应能力等综合素质，促进学生全面发展，提升人力资本素质和社会责任感。
（二）教师应设计完整的教学大纲、教案与教学进度表，教学方法可有所创新，强化实践。
（三）鼓励运用“翻转课堂”、“慕课”、“微课”线上与线下结合的混合式教学等新的教学模式，强化案例教学，应用启发式、讨论式、探究式等研究型教学方法。
（四）鼓励团队协作，实行课程负责人制，一门课程可有相关专业的多人联合完成，可以跨系部合作，鼓励有实务界人士参与教学和指导，并在项目申报书及教学大纲中明确。
（五）可对学生学业成绩评价和考试方式进行改革探索。
四、创新创业课程的申报与评审
（一）创新创业课程的申报与评审每年开展一次。
（二）申报工作以系部为单位汇总报教务处，双肩挑及其他专业技术人员直接向教务处申报。
（三）申请者应具有讲师及以上职称，对申报课程有一定的研究和实践积累，具有两轮（含）以上讲授该课程或相近课程教学经历的优先。
（四）申请者需填写《中国劳动关系学院创新创业课程申请表》（见附件），同时需完成申报课程的教学大纲。
（五）为保证课程建设质量，每次申报每位教师限报1门课程。
（六）教务处邀请相关专家对申报课程进行评审，遴选立项。
五、经费支持与课程管理
（一）学院拟设立专项资金支持创新创业课程建设，申报者在教学模式、教学方法及课程建设上有所创新和突破，经论证后合理的，作为立项课程，立项课程的建设经费为2万元。立项课程自立项后即行开课。
（二）如申报者课程符合建设要求，但申报材料中基本材料尚需完善或需课堂实践检验的，作为培育课程，培育课程的建设经费为1.5万元。培育课程需按教务处要求补齐相应材料，并经再次评审通过后方可立项，获批立项后即行开课。
（三）课程建设中编写的相关教材（如各系院部组织学科带头人、行业企业优秀人才，联合编写具有科学性、先进性、适用性的创新创业教育重点教材），经专家评审符合条件的可申请纳入实验教材支持计划。
（四）课程获准立项，教师即可使用总经费的70%作为课程建设经费，其余经费待课程建设完毕经评审验收结项后一并拨付。
（五）创新创业课程纳入课堂教学质量评价体系。学生或专家对课程综合评分在90分（含）以上的，教师方有资格进行下一轮讲授。
[bookmark: _GoBack]（六）学校立项建设的创新创业课程，讲授轮次应不少于三轮，三轮授课的综合评分均为85分以上的，方可申请结项；一般立项一年内须开出课程供学生选课，如有特殊原因，可申请延期一年。未结项不得申请开设新课程。
（七）创新创业教育课程的学时一般为16或32学时。
六、附则
（一）本办法自公布之日起施行。
（二）本办法由教务处负责解释。
教务处
2016年12月30日
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