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关于印发《中国劳动关系学院空气重污染应急预案（试行）》的通知
 
学校各部门：
根据北京市教委《关于印发〈北京市教育委员会空气重污染应急预案〉（2016年修订）的通知》，特制订《中国劳动关系学院空气重污染应急预案（试行）》（以下简称《预案》）。现印发给你们，请结合实际，认真组织实施。
《预案》自2017年4月17日起实施，《中国劳动关系学院涿州校区保证教学秩序应急预案》（院字〔2005〕53号）同时废止。
                中国劳动关系学院
                 2017年4月13日

	中国劳动关系学院党政办公室                  2017年4月13日印发


中国劳动关系学院空气重污染应急预案
（试行）

为应对空气重污染，保护我校师生身体健康，依据最新修订的《北京市空气重污染应急预案》、《北京市教育委员会空气重污染应急预案》（2016年修订）有关规定，结合学校实际情况制定本预案。
一、适用范围
本预案适用于我校北京校区和涿州校区。
二、预警分级
按照《北京市教育委员会空气重污染应急预案》，将空气污染分为四个预警相应级别，由轻到重顺序依次为预警四级（蓝色）、预警三级（黄色）、预警二级（橙色）、预警一级（红色），其中预警一级（红色）为最高级别。
三、应急措施
（一）预警四级（蓝色）
尽量减少户外运动。
（二）预警三级（黄色）
减少户外运动。
（三）预警二级（橙色）
全校师生停止户外体育活动（包括室外体育课、课外体育活动、业余训练等户外活动）；停止校级体育考试和运动会，延期举行。
（四）预警一级（红色）
停止校内外组织的各项户外体育活动、社团活动、社会实践等活动；根据路况调整两校区通勤班车；合理调整教学方式，灵活安排学习内容，指导学生开展自主学习。
四、预警发布与解除
学校成立空气重污染应急领导小组（以下简称“领导小组”），下设办公室负责日常工作，领导小组办公室设在党政办公室。
领导小组办公室接收北京市教委空气重污染应急领导小组办公室或涿州市政府大气污染治理办公室预警发布与解除指令后，报学校主要领导，并按照领导要求，通过校园网站等方式向各院系、各部门发布与解除预警信息，各院（系、部）和各职能部门要启动本部门预警响应预案。
五、工作职责
（一）党政办公室
在北京市教委指导下，制定本校空气重污染总体应急预案，并在接到预警指令后启动实施。负责接收北京市教委和涿州市政府大气污染治理办公室预警发布、解除指令；负责组织发布、解除预警信息；负责信息报送及有关协调工作。
（二）学生工作部
负责制订学生管理工作的应急响应预案。负责根据预警指令停止学生活动、社会实践活动和其他户外活动；负责安排总支书记、辅导员、班主任和学生干部通过网络、电话、即时通讯等途径与学生保持联系，指导学生充分利用网络平台和数字化资源开展自主学习。
（三）教务处
负责制定全校教学安排调整的应急响应预案。负责根据预警指令组织各教学院（系、部）调整教学安排、教师到课安排、教师授课方式和考试周考务安排；负责调整户外体育课程及活动；灵活安排学习内容。
（四）保卫处
负责制订全校安全保卫保障应急响应预案，根据预警指令强化校园安保工作，加强应急值班；协调地方公安交通部门和其他部门，确保师生交通和人身安全。
（五）团委
负责制订全校团学组织应急响应预案，根据预警指令调整团学组织和学生社团活动安排，配合学校其他部门做好学生管理工作，确保学生人身安全。
（六）后勤管理处
负责制订后勤保障相关应急预案；根据预警指令妥善安排餐饮、交通、医疗、物业等应急服务保障工作；负责及时了解高速路况信息，根据路况和教学需求，调整两校区通勤班车运行班次；开展空气重污染防护知识宣传，使全体师生掌握一定的防护知识与技能。
在学校未发布预警、但交通路况出现严重影响两校区正常通勤的情况时，向领导小组办公室申请启动预警响应预案。
六、工作要求
（一）各部门要加强组织领导，高度重视空气重污染应急工作，从切实保护师生健康的实际出发，建立健全的工作制度，制定科学可行的应急预案。
（二）各部门要由一把手负总责，抓好落实；明确职责分工，保证任务到位，责任到位，各环节要专人负责，保证应急工作体系平稳有序运转。
（三）各部门确定一名应急预案联络员，保证通讯联络畅通，及时接收和报送信息，在每次预警发布与解除一小时内上报落实情况。
（四）学校全体教职员工应在预警响应期间确保24小时通讯畅通，注意了解掌握有关情况并及时上报。

附件:1、中国劳动关系学院空气重污染应急领导小组成员名单
2、学生管理应急响应预案
3、教学工作应急响应预案
4、安全保卫应急响应预案
5、团学活动应急响应预案
6、后勤保障应急响应预案
7、各部门应急预案负责人和联络员名单和联络方式



附件1
中国劳动关系学院
空气重污染应急领导小组成员名单

组  长：刘向兵   校长
副组长：李华东   副校长   
成国一   副书记
刘玉方   副校长
吴万雄   副校长
成  员：程  杉   党政办主任
许  涛   学生工作部副部长兼就业创业指导中心主任
李  桃   教务处处长
赵金荣   后勤处处长
金  昊   党政办副主任（涿州校区综合办办公室
副主任）
李  明   保卫处副处长




附件2
学生管理应急响应预案

空气重污染条件下，学生工作部指导各院（系、部）加强学生活动管理，尤其是室外活动的管理，配合学校总体预案要求，确保学校教学、生活秩序平安、稳定。
一、高度重视环境意识教育，指导各院（系、部）配合学校总体应急预案
各院（系、部）要在空气重污染高发季节，关注天气变化，及时从公共信息渠道收集上级单位播发的空气污染预警，及时向学生通报，指导学生做好相关防护措施，依照空气污染预警级别，主动调整户外活动计划安排。
二、加强环境污染应急宣传，推动各层面配合学校实施总体预案
按照《北京市教育委员会空气重污染应急预案》空气污染应急分级类别，学生活动组织情况要求如下：
（一）预警四级（蓝色）：尽量减少户外运动
户外活动应安排应做调整时间，或转入室内合适场所。如均不能满足，又必须举行的学生户外活动，连续时间不能超过一小时，并限制活动参加人数。
（二）预警三级（黄色）：减少户外运动
户外活动应安排应做调整时间，或转入室内合适场所。如均不能满足，又必须举行的学生户外活动，连续时间不能超过半小时，要限制活动参加人数，做好相应防护的措施。
（三）预警二级（橙色）
停止户外各类活动；停止校级运动会和室外考试项目。
（四）预警一级（红色）
停止校内外各项户外活动。
三、配合学校总体预案要求，做好重污染天气学生管理服务工作
各院（系、部）要配合学校指令，及时调整停止学生各项户外活动，配合学校职能部门开展针对学生的医疗防护、安全保障、知识宣传等工作，通过辅导员、班主任和学生干部有效快速途径，及时告知学生调课、自学等相关安排，主动向学生传播正面、积极、科学的空气重污染防护知识和信息，了解学生关于环境问题的思想波动和舆论趋势，做好空气重污染期间学生思想教育工作。





附件3
教学工作应急响应预案

根据《中国劳动关系学院空气重污染应急预案》相关要求，为保证极端天气条件下或交通堵塞以及班车故障等特殊情况下的正常教学秩序，制定本应急预案。
一、适用情况
本应急预案适用于因天气（雾霾、大雪、大雾、暴雨等）或交通堵塞及班车故障等原因可能导致的班车晚点、教师不能准时或无法到课等紧急情况。
二、应急措施
（一）教务处成立教学秩序应急小组。由主管院长任组长、教务处处长任副组长，小组成员包括教务处副处长、各院（系、部）负责人、教务处工作人员。根据学校预警指令或因交通等原因影响两校区正常教学秩序的实际情况，及时上报，启动应急预案。教务处负责两校区教学安排应急协调工作，及时调整教学安排、协调交通安排和考试周考务安排等，指导院（系、部）调整教师授课方式，并做好相关服务工作。教务处抓紧落实网络教学平台的建设以增强两校区间远程教学应急能力。
（二）各教学院（系、部）制定本部门教学应急预案，预案应包括组织和管理程序、课程进度和自学材料的审核安排落实、保证课堂自学效果措施等。教学院（系、部）主任（院长）为部门应急预案第一责任人。各教学院（系、部）教学应急预案须在教务处备案。
（三）凡在涿州校区有教学任务的教师（含外请）均应根据所授课程的教学大纲和教学进度于每学期初至少备好4-10套书面作业题，形式由教师自定。授课周次为8-12周的课程建议准备4-6套；授课周次为16周的课程建议准备8-10套。具体形式和内容由各教学院（系、部）确定。
（四）每学期开学初第一周任课教师将作业题纸质版提交所在院（系、部）涿州驻勤办公室。各院（系、部）指定专人负责统计收集、保管及使用预案作业题。
（五）遇到可能导致班车晚点、不能准时到课的紧急情况时，各院（系、部）及时报告教学秩序应急小组，启动部门应急预案。各院（系、部）指定专人负责涿州校区预案执行及学生的组织管理工作，学生上课安排原则上不做调整。如遇北京市提前发布预警一级（红色）的情况，全体任课教师（含外请）必须提前一天到达涿州校区。
（六）任课教师为报告情况第一责任人，应第一时间电话通知本部门领导。任课教师对课堂负有主体责任，同时建立师生协作，发挥学生班委自主管理能力，根据教学进度和提交的预案，安排学生自学。各院（系、部）须做好相关作业的收回、批阅和反馈工作。是否补课由任课教师根据实际情况报系（院）部审核确定。
（七）污染天气预警情况下的处理：
（1）预警四级（蓝色）
建议体育教学部将体育课转入室内进行,具体由体育教学部落实。
（2）预警三级（黄色）
建议体育教学部将体育课转入室内进行,具体由体育教学部落实。
（3）预警二级（橙色）
停止室外体育课，原室外体育课转入气膜体育馆及教室内进行。限于气膜体育馆承受能力，一部分室外体育课改为室内理论课，课程安排及上课地点由体育教学部负责联系涿州校区教务处办公室落实。
（4）预警一级（红色）
根据学校预警指令，启动教学工作应急预案。室外体育课按预警二级（橙色）处理。
（八）考试应急预案
（1）为学校教职工安全及教学考虑，遇有天气红色预警通知，涿州校区监考任务的老师须提前一天到达涿州校区。
（2）根据具体天气情况，及时了解涿州班车的动态，如遇到高速和国道封道，学校安排监考教师乘火车前往涿州校区。
（3）期末公共课试卷需考前一周到达涿州校区，专业课试卷提前三天到达涿州校区，做保密管理。
（4）各院（系、部）在两校区都应配备机动监考人员。
（5）各院（系、部）在涿州校区指派一名联络员处理紧急情况。联络员信息需报教务处考务科备案。
（6）各院（系、部）分别制定应急预案，并报教务处备案，各院（系、部）主任是第一责任人。
三、附则
本预案自从公布之日起施行，原《中国劳动关系学院涿州校区保证教学秩序应急预案》（院字（2005）53号）自行废止。
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附件4
安全保卫应急响应预案

一、目的和适用范围
为了响应《中国劳动关系学院关于重污染天气应急预案》，保障师生的身体健康安全，保证教学有序进行，提高师生自我保护能力，规范发生突发事件时的应急响应行为，针对空气污染等突发事件采取科学合理有效对策，降低突发事件对我校造成的不利影响和伤害，制定本预案。
二、工作原则
以人为本，减少危害。在重污染天气应急工作中，要高度重视人的生命权和健康权，把保障师生的生命安全和身体健康作为首要任务，最大限度降低危害，并切实加强对应急工作人员的安全防护工作。
统一领导，分级负责。成立空气重污染应急领导小组，全面负责对重污染天气处置工作。
三、领导机构
组  长：李  明
副组长：衣  扬、陶  瑞
成  员：邢  茜、李  航、李洪宇
领导小组的主要职责：负责统一决策、组织、指挥校内重污染天气安全保卫应急响应行动，下达应急处置工作任务。重大问题及时向学校空气重污染应急领导小组请示报告。 
四、应急处置
  建立应对重污染天气的预警信息接收与传播工作，做到快速反应、应急处置、及时报告信息，提高应急处置能力和指挥水平。
（一）收到上级发布的相应预警后，立即电话报告领导小组组长，并按领导要求开展工作。
（二）通过电话了解车辆运行情况，准确掌握车辆拥堵地点和乘载人数，向学校应急小组汇报。
（三）出现紧急情况，及时向地方公安交通部门申请援助。
（四）接到预警后，加强校内巡逻，协助教学及其他部门一起，维护校园及课堂稳定有序。
（五）加强校园安全保卫工作，密切关注校内师生动态，做好稳定工作。
（六）听从学校应急小组指挥，落实下达任务。






附件5
团学活动应急响应预案

根据《中国劳动关系学院空气重污染应急预案》相关要求，为保证极端天气条件下，各类团学活动在环保、平安、有序的环境下开展，保障青年学生的身心健康，特制订本应急预案。
一、适用情况
本应急预案适用于因天气（雾霾、大雪、大雾、暴雨等）等极端天气。
二、应急措施
按照《北京市教育委员会空气重污染应急预案》的空气分级类别。
（一）预警四级（蓝色）：尽量减少户外运动
户外活动应及时调整时间，或转入室内合适场所。如均不能满足，又必须举行的学生户外活动，连续时间不能超过一小时，并限制活动参加人数。
（二）预警三级（黄色）：减少户外运动
户外各类团学活动应做及时调整时间，或转入室内合适场所。如均不能满足，又必须举行的学生户外活动，连续时间不能超过半小时，要限制活动参加人数，做好相应防护的措施。
（三）预警二级（橙色）
停止户外各类团学活动；组织学生在室内开展演讲、座谈、合唱等活动。
（四）预警一级（红色）
停止校内外各项团学活动，组织学生在室内开展读书等活动。
三、措施保障
各类学生组织要按照《中国劳动关系学院空气重污染应急预案》相关要求和本预案的具体规定执行，及时调整停止各项户外活动，配合学校职能部门开展针对学生的医疗防护、安全保障、知识宣传等工作。各类学生组织做好思想引导工作，主动向青年学生传播积极、科学、健康的空气重污染防护知识和信息，做好空气重污染期间各类青年学生的思想引导工作。









附件6
后勤保障应急响应预案

为应对空气重污染，保护我校师生身体健康，根据学校空气重污染应急预案，制定后勤保障应急响应预案。
一、适用范围
北京校区和涿州校区。
二、应急措施
（一）预警二至四级（橙色、黄色、蓝色）
交通科随时关注路况，根据高速封路情况研究行车路线。
（二）预警一级（红色）
（1）交通科根据路况和教学需求，及时请示上报学校空气重污染应急领导小组办公室，调整两校区通勤班车运行班次，同时在校园网发布通知。
（2）餐饮科随时联系班车状态，保障教师就餐。
（3）根据学校空气重污染应急领导小组安排临时取消正常班车情况下，为保障教学安排，两校区安排车辆接送乘坐高铁教师。（接送车次G6741，北京西-涿州东，发车时间10：15，到站时间10：40）接送车次将根据列车时刻表做相应调整。
（4）卫生所开展空气重污染防护知识宣传。
（5）在学院未发布预警，但发生高速路况出现严重影响两校区正常通勤的情况时，向应急领导小组办公室申请启动预警相应预案。
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