附件一：

中国劳动关系学院通识教育核心课程建设计划实施办法
校教字【2016】4号
通识教育是面向每一个大学生的基础教育、素质教育，对学生的专业发展、职业生涯将产生决定性的影响，是培养厚基础、宽口径、强素质、具有创新精神和实践能力的应用型专业人才的重要环节。为增加学生知识的广度与深度，拓展学生视野，使学生兼备人文素养和科学素养，把学生培养成“全面发展的人”，根据学院第六届教学科研工作会议精神，在原有院级通识教育示范课程（公共选修）建设基础上，继续推动并深化通识教育核心课程（公共选修）建设工作。

 一、建设目标

（一）自2016至2017学年第一学期起，用三至五年的时间重点建设30门通识教育核心课程，即每年立项建设8门左右的课程。

（二）通过本计划的实施，实践真正意义上的通识教育课程，实现有利于学生掌握具有普遍价值和意义的知识及具有普适性的方法及能力的通识教育课程目标。

（三）通过本计划的实施，逐步建立起具有学院特色的、较为完善的通识教育课程模块。

二、通识教育核心课程设置原则

（一）有利于学生了解人类、自然与社会具有普遍价值和意义的知识。

（二）有利于学生掌握科学的学习方法、思维方法和研究方法。

（三）有利于学生文化品位、审美情趣、健康人格、人文素质、科学素质、创新精神与实践能力的培养。

（四）有利于引导学生了解专业学科的新成果、新趋势、新方法。

（五）有利于促进不同学科的交叉渗透，有利于培养复合型专业人才。

三、通识教育核心课程的类别

通识教育核心课程的类别包括人文社科、自然科学、艺术、学院特色课程等。具体分为以下八大模块：

第一模块：文史经典与文化传承 
中国文学和中国历史方面的经典研读课程。“中国文学”包括中国古典文学和中国现当代文学经典两个方面；“史学经典”指中国历史上的重要史学家的经典作品。 
第二模块：哲学智慧与批判性思维 
哲学和宗教经典的研读课程。进入此模块的经典分为三类，一类是中国哲学经典，一类是西方哲学经典，一类是宗教经典。旨在帮助学生找到一条进入哲学家的思想境域的门路。 
第三模块：文明对话与世界视野 
关于西方文明及其他重要文明的研讨性课程。重在打开学生在文明比较方面的视野，从而较深入地了解人类文明的历史演变和文明多元发展、冲突、整合及其在当代的意义。 
第四模块：科学精神与生命关怀 
关于科学与技术的思想基础、历史进程及人类生命的科学与伦理问题的研讨性课程。重在展示数学及物理思想史、自然科学思想史和技术原理史，以帮助学生领会数学和科学思想的要点，形成科学探索和技术创新的精神，展示关于环境与人类生活的关系、以及人类生命的科学与伦理问题，让学生更加珍惜生命。
第五模块：艺术创作与审美体验 
艺术实践类课程，包括艺术鉴赏与艺术创作。进入次模块的艺术门类主要有：音乐、绘画、影视、书法、话剧与朗诵等。

第六模块：社会研究与当代中国

关于中国社会问题与社会矛盾的研讨性课程。重在用社会学、心理学研究方法及社会工作方法，帮助学生更好理解社会并适应社会。

第七模块：工会与劳动关系

学院特色课程如工会理论、劳动关系学、社会保障劳动法、职业安全卫生等。

第八模块：创新创业

关于创新精神、创新思维、创新方法论、创新案例等的研讨性课程。重在培养学生的创新精神、创业意识和创新创业能力，培养经济社会发展需要的、高素质应用型专门人才。

四、通识教育核心课程教学要求

（一）通识教育课程的教学重在开阔视野、启迪思维、传授方法、陶冶人格，培养学生发现问题、分析问题和解决问题的能力，而非具体知识的灌输。

（二）教师应设计完整的教学大纲、教案与教学进度表，教学方法可有所创新。
（三）教学环节应包括课堂讲授、课外阅读、课堂讨论、社会实践等。教师应为学生提供参考书目，并对学生提出必要的课外阅读量要求。还应通过讨论和撰写读书报告等方法，切实保证学生读书的质和量。

（四）鼓励团队协作，实行课程负责人制，一门课程可有相关专业的多人联合完成，可以跨系部合作。
（五）课程最终成绩的评定，应综合考勤、讨论、作业（包括小论文或读书报告等）、考试等多个检测指标。

五、通识教育核心课程的申报与评审

（一）通识教育核心课程的申报与评审每年开展一次。

（二）申报工作以系部为单位，由教学秘书具体负责。双肩挑及其他专业技术人员直接向教务处申报。
（三）申请者应具有讲师及以上职称，对申报课程有一定的研究，并具有两轮（含）以上讲授该课程或相近课程的教学经历。

（四）申请者需填写《中国劳动关系学院通识教育核心课程申请表》（见附件），同时需完成申报课程的教学大纲。

（五）为保证课程建设质量，每次申报每位教师限报1门。
（六）教务处负责邀请相关专家对申报课程进行评审。

六、经费支持与课程管理

（一）学院拟加大专项基金支持力度，用于本次通识教育核心课程建设，每门课程的建设经费为2万元。

（二）课程获准立项，教师即可使用总经费的30%作为课程建设经费，其余经费按授课轮次分三次拨付。

（三）通识教育核心课程纳入学院课堂教学质量评价体系。学生或专家对课程综合评分在90分（含）以上的，教师方有资格进行下一轮的讲授。经费拨付与课堂教学质量挂钩。

（四）学院立项建设的通识教育核心课程，讲授轮次应不少于三轮。

（五）通识教育核心课程的学时一般不少于32学时。

七、附则

（一）本办法自公布之日起施行。

（二）本办法由教务处负责解释。
教务处

2016年6月6日
