行人模拟和人群分析仿真软件招标方案
1、建设背景

随着我国经济的增长和国际地位的不断提高，经济、文化、体育方面的大型活动日益增多,火车站、机场等大型城市枢纽的交通压力也日益增大，地铁在各大城市交通的广泛应用，各种事故和紧急事件的频繁发生，对于大量人员聚集场所，大型活动的组织，大型的建筑，必须对设计规划方案和内部流程的合理性进行有效的验证，预先对人群的疏散方案进行充分地准备，做好各种应急的疏散预案。因为，人员疏散的过程中潜伏着巨大的安全隐患，一旦在疏散过程发生拥挤践踏事故，轻则延误疏散进程，重则造成大量人员的伤亡。因此，对人群的疏散动态进行深入的研究，具有极大的现实意义和实用价值。正是于此，近年来，人群疏散的研究已经发展成为一门独立的学科，成为国际上安全研究的一个新的热点。 与一般的科学研究对象不同，人群，特别是疏散中的人群，其行为既受外界诸多因素的影响，又受到人们的心理状况影响。对于如此复杂的现象，很难用数学式子来总结其行动的规律。另一方面，疏散过程通常涉及大量的人员，且不说组织这样规模实地试验的巨大花费，单就进行过程中可能发生的各种意外就足以使实验难以进行。因此，在研究交通中、建筑物中、会议场所中的人员疏散时，计算机仿真是主要的研究手段。通过生动有趣的三维仿真，把书本知识生动逼真的表现出来，不论是科研还是教学，都可以非常容易的把项目内容或教学内容表现出来，提高学生的学习乐趣和方案设计能力，增加他们就业的筹码。
2、建设目标

通过模拟不同场所和环境中的人群流动和行为变化，完成相关课程中设计方案的评估和改善。利用先进的虚拟技术，更加逼真的3D表现，结合现实的各种仿真模块，使教学更加生动形象，学生在就业之前对将来工作流程有形象认识，且熟练操作软件增加自身就业的筹码，仿真技术可以帮助学校更加有效地完成各种科研项目及校企合作项目。

学生可以把一个完整的航站楼、火车站、客运站、地铁站、大型建筑、商业区、展区、广场、体育场（赛事）、办公楼等场所搬到计算机上，对这些场所和建筑物内的人群进行模拟仿真和验证不同的应急方案。通过计算机模拟仿真，可以用3D动画、表格、文字、AVI视频等各种方式把运行结果表达出来，生动形象。不但可以使得实验的数据更充分更完整、更节省时间，而且还可以节省庞大的校外实习经费、科研经费，这样便可以使得教师和同学们有更多的时间、精力、财力去做更好的创新学习和工作。

使学生对建筑、交通、人群及其相关要素形成整体概念，提高他们的学习兴趣和毕业之后的工作能力。形象、具体、直观的三维动画模型，不仅内容全面、表现力强，而且可以在动态中分析和把握建筑、交通、运输、人群的各种不同方面，跟书本、录像、实物样本、图纸等传统教材相比，更能吸引学生，教学效果也会成倍增加。模操作简便，易操作，易于上手。让学生亲手设计规划，可提高学生的实际应用操作能力；就好像教师手中拥有一个交通枢纽、一个街区、一个飞机场、一个火车站等，通过工具教师可以拥有许多世界著名建筑物和交通枢纽的模型。从模型得到的BMP和AVI文件则是教材插图、动态录像制作。

3、行人模拟和人群分析仿真软件应用
软件所有计算基于连续的三维模型空间实现；可以完美的集成在BIM中；在人群数量和执行速度方面，软件的运行情况较优；在通过大型、复杂、多层次的环境时，每个个体均可选择属于自己的独特路径和行为---自动动态的路径选择；生成用于演示的3D视频和图片；可快速循环运行3D环境中的模型，对不同的设计方案进行测试，提前发现问题并解决。

软件模块：

（1）、机场航站楼的设计和规划–包括停车场、客流、行李搬运、地面运作、安检、检票、等候区等一系列程序的模拟仿真。可以为行人设置更加特殊的属性和优先级，如：部分人群可优先进站、人们饥饿程度的不断升级---使他们更愿意去餐饮专柜购买食物。

（2）、火车站和中转枢纽规划--大型高密度人群、基于时间表实施开展的活动、街区中的人群疏散，如：信号灯控制的十字路口。
（3）、街区和特殊事件的仿真--可以实现对城市中商业区的完整模拟仿真。

（4）、火灾和疏散规划——验证大型、多楼层建筑物中的人群疏散。通过直观的三维可视化和模型运行结果，分析比较多种不同的应急方案，确保方案实施之后，如发生火灾等意外情况时，实现人群的安全撤离。

（5）、体育场馆的规划和维护——快速模拟体育赛事中的庞大人群，尤其是入场、中场、散场等高峰时段的人群流动，或者使用软件测试不同的疏散方案。

（6）、结构改建——轻松快速的分析人群的各种行为。当模拟区域的布局、零售/餐饮区发生变化调整时，甚至当部分区域处于关闭状态时，可以快速模拟出这种调整对人群行为产生的影响。
（7）、办公场所的优化——模拟当职员和造访者身处办公楼中时，他们的密度和舒适程度。确保设计方案可以带给人们最好的感受。

4、交货与售后质保期

（1）、供应商必须在合同签订后10个工作日内给学校安装使用。

（2）、在接到用户问题通知后2小时内响应，并通过电话、传真、邮件、论坛等方式对采购人的问题进行答复。免费安装调试、人员培训、技术支持。定期进行用户回访，及时处理用户意见。提供用户手册一本、安装培训光盘一张。在项目实施过程中及售后服务期内，项目投标人需承诺指定专人负责与用户保持长期的联系与服务。免费提供最新的项目案例。

（3）、软件安装激活之日起，1年内免费升级，软件终身免费使用。
5、培训条款

（1）、免费培训内容：行人模拟和人群分析仿真软件基础培训
（2）、培训日期及地点：采购人指定的时间和地点
（3）、培训方式：现场培训
软件安装后免费提供培训。公司定期组织现场或远程培训时，优先邀请已使用单位的老师或学生参加。



