安全工程系本科生毕业论文（设计）写作规范及要求
（修订版）
为了统一和规范我院本科生毕业论文（设计）的写作，保证我院本科生毕业论文（设计）的质量，根据《中华人民共和国国家标准科学技术报告、学位论文和学术论文的编写格式》（国家标准GB7713-87）的规定，特修订本规范。
1 内容要求
1.1  任务书编写要求
1.1.1  题 目
论文题目应该简短、明确、有概括性，使用能反映论文内容的最恰当、最简明的概括性学术语言。可用副标题补充说明论文中的特定内容。要求如下：

（1） 题目能准确表达论文的中心内容、专业和学科的范畴，不能使用笼统的、泛指性很强的词语和华丽不实的词藻。

（2） 题目应简明，便于记忆和引用。一般不宜超过20字，必要时可加副标题。

（3） 题目所用词语必须有助于选定关键词和编制题录、索引等二次文献，以为检索提供特定的实用信息。

（4） 题目应避免使用非共知共用的缩略词、字符、代号等。

1.1.2  内 容 要 求
（1）对研究（设计）对象的要求、对研究方法的要求和对研究手段的要求。

（2）对中、英文摘要的要求。

（3）对查阅文献的篇数、内容和年限的要求。

（4）对翻译与课题有关的外文文献（或外文读书笔记）的字数和内容的要求。
1.1.3  选题的意义和价值
分为相关理论和实践的意义及可行性论述；选题的国内、国外研究现状，初步设想及突破点等。
1.1.4  内 容
   应包括的要点：
（1）选题产生的背景。

（2）对设计方案或研究问题的分析。

（3）必要的数据计算与分析。

（4）结论或设计成果。

1.1.5  参考文献

参考文献必须是正式出版物。

主要包括论文写作过程中阅读或引用的文献资料。以排序的方式呈现。
1.1.6  其 它

进度安排和其它需要说明的问题。
1.2  论文摘要与关键词
1.2.1 论文摘要 

　　摘要是对论文内容不加注释和评论的简明归纳，应概括地反映出毕业论文(设计)的目的、内容、方法和结论，重点是结果和结论。用语要规范，一般不用公式和非规范符号术语，不标注引用文献编号，不出现图、表、化学结构式等。采用第三人称撰写，不应出现主观性评价的语句，诸如：本文…；分析了…；我认为…等。一般以200～300字为宜。

论文应附有英文题目和英文摘要以便于进行国际交流。英文题目和英文摘要应明确、简练，其内容包括研究目的、方法、主要结果和结论。
1.2.2 关键词

　　关键词是能够提示文章主要观点并便于检索的主题词，应采用能涵盖论文主要内容的通用词语。
    每篇论文应列出3～5个关键词。关键词一般用名词、专有名词，不能用动词、形容词、副词、判断等。关键词作为论文的一个组成部分，列于摘要段之后。同时还应列出与中文对应的英文关键词（Key Words）。 
1.3  目 录
目录按章、节、条三级标题编写，要求标题层次清晰。目录中的标题要与正文中标题一致。目录中应包括绪论(必含文献综述)、论文主体、结论、参考文献、附录等。
1.4  论文正文
论文正文是毕业论文(设计)的主体和核心部分，一般应包括绪论、论文主体及结论等部分。
正文的内容要求： 

(1) 自然科学的论文应推理正确，结论清晰，无科学性错误。 

(2) 管理和人文学科的论文应包括对研究问题的论述及系统分析，比较研究、模型或方案设计、案例论证或实证分析、模型运行的结果分析或建议、改进措施等。 

其他具体要求：

(1) 主题

A. 主题有新意，有科学研究或实际应用价值；

B. 主题集中。凡与本文主题无关或关系不大的内容不应涉及，不过多阐述；

C. 主题鲜明。论文的中心思想地位突出，除了在论文的题目、摘要、前言、结论部分明确地点出主题外，在正文部分更要注意突出主题。

(2) 结构

A.不同内容的正文，应灵活处理，采用合适的结构顺序和结构层次，组织好段落，安排好材料。 章、节、条等数字以树层次格式依次标出。

表1   结构层次序数表示方法

	内  容
	理工科类
	文法经管类
	外语类

	章标题

一级节标题

二级节标题

三级节标题
	第二章 ××

2.1 ××

2.1.1 ××

2.1.1.1（不推荐使用）
	二、××

（一）××

1.××

(1)××

①××
	Ⅱ．××

1.××

1.1××

1.1.1××




B. 论文主体写作时要注意抓住基本观点。数据的采集、记录、整理、表达等均不应出现技术性的错误；分析论证和讨论问题时，避免含混不清，模棱两可，词不达意 ；不弄虚作假。
1.4.1 绪论 

　　绪论一般作为第一章，是毕业论文(设计)主体的开端。绪论应包括：毕业设计的背景及目的；国内外研究状况和相关领域已有的研究成果；课题的研究方法；论文构成及研究内容等。 

1.4.2 论文主体 

论文主体是论文的核心部分，占主要篇幅，论文的论点、论据和论证都在这里阐述。由于论文作者的研究涉及的学科、研究对象、研究方法和结果表达方式等差异很大，所以对论文主体的撰写内容不作统一规定。但应该结构合理，层次清楚，重点突出，文字简练、通顺，总的思路和结构安排应当符合“提出论点，通过论据或数据对论点加以论证”这一共同的要求。应达到观点正确，结构完整、合乎逻辑、符合学术规范，无重大疏漏或明显的片面性。

1.4.3 结论和建议 

　　结论即结束语，是在理论分析和实验验证的基础上，通过严密的逻辑推理得出的有创造性、指导性、经验性的结果描述，是整篇论文的总结。结论反映了研究成果的价值，要求精炼、准确地阐述自己的创造性工作或新的见解及其意义和作用，其目的是便于读者阅读，并为二次文献引用者提供依据。主要包含本研究结果说明了什么问题，得出了什么规律性的东西，或解决了什么实际问题；本研究的不足之处、尚待解决的问题或提出研究设想和改进建议。
    学位论文的结论单独作为一章，但不加章号。
1.5  参考文献

按论文正文中出现的顺序列出直接引用的主要参考文献，除个别专业外，均应有外文参考文献。参考文献应具有权威性，要注意引用最新的文献。
按照参考文献在文中出现的顺序以阿拉伯数字[i]编号(i=1，2……)，引文要注明出处，并符合标准注录格式。连续编号，参考文献著录格式可因专业不同而有所差异，但各专业应统一著录格式。建议各专业按照本学科通行惯例制定参考文献著录格式，也可参考国家标准《文后参考文献著录规则 》（GB/T 7714—2005）

毕业论文 (设计)的撰写应本着严谨求实的科学态度，凡有引用他人成果之处，均应按论文中所出现的先后次序列于参考文献中，并且只应列出正文中以标注形式引用或参考的有关著作和论文。一篇论著在论文中多处引用时，在参考文献中只应出现一次，序号以第一次出现的位置为准。
1.6  附 录 

附录是论文主体的补充项目，对于一些不宜放入正文但作为毕业论文 (设计)又是不可缺少的部分，或有重要参考价值的内容，可以写入毕业论文 (设计)的附录段，例如，过长的公式推导、重复性的数据、图表、程序全文及其说明等。但对于每一篇论文并不是必须的。主要包括以下几类：

（1）比正文更为详尽的理论根据、研究方法和技术要点、建议可以阅读的参考文献的题录、对了解正文内容有用的补充信息等；

（2）由于篇幅过长或取材于复制品而不宜写入正文的材料；

（3）一般读者并非必要阅读，但对本专业同行很有参考价值的资料；

（4）某些重要的原始数据、数学推导、计算程序、框图、结构图、统计表、计算机打印输出件等。

附录段置于参考文献表之后，附录中的插图、表格、公式、参考文献等的序号与正文分开，另行编制，如编为“图一”、“图二”；“表一”、“表二”；“式（一）”、“式（二）”；“文献[一]”、“文献[二]”等。

2 书写规范及打印要求（学年论文参照执行）
2.1  论文文字和字数

一般用汉语简化文字打印，工科类毕业论文正文字数12000左右；经济学、法学、文学等门类下的各专业和管理类毕业论文正文一般8000字以上不超过12000字。

学年论文字数要求：3000－5000字。
2.2  论文书写
论文一律由本人在计算机上输入、编排并打印在A4幅面打印纸上，单面打印。
2.3  字体和字号
论 文 题 目：加粗 3号宋体
章  标  题： 加粗 小4号宋体
节  标  题： 加粗 小4号宋体
条  标  题： 加粗 小4号宋体
正      文： 小4号宋体
页      码： 小5号宋体
数字和字母： Times New Roman体
2.4  封 面

    毕业论文封面排版规范按《毕业论文装订规范》，由教务处负责解释。

学年论文封面从网上《学年论文封面模版》，按固定格式填写内容。

2.5  题 目
采用加粗三号宋体，一般不超过20个汉字，必要时可加副标题，副标题也采用加粗三号宋体。可以按1至2行居中打印。
2.6  摘 要
摘要中不宜使用公式、图表，不标注引用文献编号。题目与摘要之间隔2行，“摘要”采用加粗小4号宋体，字间用2个字符空格作为间隔，居中书写；摘要的中文内容字体采用小四号宋体字，1.5倍行距；英文摘要题目全部采用大写字母，字体为Times New Roman，字号为16，需要加粗，居中；英文摘要正文字体为Times New Roman，字号为12，1.5倍行距。（见样张）
2.7  关键词
“关键词”字体采用小四号宋体字，加粗，后用“：”标点符号；关键词字体采用小4号宋体，词间使用“，”标点符号作为间隔，最后一个关键词不使用标点符号。参照附件（样张）。
2.8  目 录
参考表1：人文社科类专业目录的三级，建议按（一、（一）1.）的格式编写，理工类和管理类专业目录的三级标题，外语类专业论文目录的三级标题，建议按（Ⅰ、A、a）的格式编写，目录中各章题序的阿拉伯数字用Times New Roman体。目录中的标题要与正文中标题一致。目录中应包括绪论、论文主体、结论、附录等。字体采用小4号宋体，章、节、条标题加粗。参照附件（样张）。
2.9  正 文
包括前言，按照页眉顺序编排页码;文字打印，以Word(*.doc)格式存储，A4（210×297mm）页面设置，中文采用小四号宋体字，1.5倍行距打印；英文正文字体为Times New Roman，字号为12，为1.5倍行距。
毕业论文正文分章节撰写，每章应另起一页。各章标题要突出重点、简明扼要。字数一般在15字以内，不得使用标点符号。标题中尽量不采用英文缩写词，对必须采用者，应使用本行业的通用缩写词。

2.9.1章节标识
    章、节、小节字体采用小四号宋体字，加粗。
2.9.2图

图号按章节顺序编号，格式居中，在正文中说明对图的引用，“图1－1”、“图1－2”应在图的下方标,规格按国家标准，引用图应在右上角标出文献来源。
2.9.3表 格
    按章节顺序编号，格式居中，在正文中说明对表的引用，“表1－1”、“表1－2”应在表的上方标。表内按规定的符号标注单位。

2.9.4公 式

公式书写在文中另起一行，居中，按章节顺序编号（1－1）、（1－2），编号要靠右。
2.9.5注 释

毕业论文(设计)中有个别名词或情况需要解释时，可加注说明，注释应在当下页下面，若在同一页中有两个以上的注时，按各注出现的先后，须序编列注号，注释只限于写在注释符号出现的同页，不得隔页。
注文放在加注页稿纸的下端时，采用小五号宋体字；将全部注文集中在文章末尾时，采用小四号宋体字。
2.10 打 印

单面打印，统一使用A4（210×297mm）标准大小的白纸。

2.11 页面设置

上边距：30mm，下边距：25mm，左边距：30mm，右边距:20mm，行间距为1.5倍行距。页眉参照附件（样张3与4）。

本规范自2008年12月30日起执行，由教务处负责解释。
