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为贯彻落实党中央、全总、教育部和北京市关于疫情防控工作的部署，提高学校预防和控制疫情的能力和水平，防范疫情在校园传播流行，保障全体师生员工的身体健康与生命安全，维护学校正常的教学秩序和校园稳定，根据《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国突发事件应对法》等法律法规和规范性文件，结合我校实际，特制定本预案。
一、处置情况
（一）发生以下情况时，第一时间启动应急预案：
1.在校师生员工被确定为密接或次密接人员；
2.在校师生员工核酸检测确定为阳性，或校园内环境样本呈阳性；
3.在校师生员工被确定为新冠确诊病例；
4.两校区家属区人员出现以上情况。
（二）发生以下情况时，按特殊情况处置：
在校师生员工出现发热，伴或不伴干咳、咽痛、流涕、腹泻、乏力、嗅（味）觉减退、肌肉酸痛等新冠肺炎相应症状。
二、启动应急预案
经疾控部门确认校园出现上述情况后，学校疫情防控领导小组按《高等学校新冠肺炎疫情防控技术方案（第五版）》启动应急机制，在属地疾控机构指导下，迅速采取相关联动措施，全面升级校园管控，24 小时内完成流行病学调查。
（一）启用学校疫情防控应急指挥部。由校领导轮流在一线值守，牵头负责应急处置、综合协调、传达报送、信息处理。学校疫情防控各专项工作组、各学院、各部门按各自职责指派专人到疫情防控应急指挥部工作，及时落实学校部署，上报动态和数据，做好涉疫应急处置工作，确保师生生命健康安全和校园安全稳定。
责任人：程杉
（二）专人专办。指派专人与疾控中心和涉疫人员密切联系，
确保准确、及时掌握相关信息，并在第一时间上报应急指挥部。
责任人：李东
（三）封闭校内相关区域。实施校园全封闭管理：一是压缩教职员工到校率，除教学和学生管理、后勤保障部门以及参与防疫工作的一线人员外，其他部门原则上实行居家办公；二是暂停所有快递、外卖进校；三是严控校园聚集性活动，非必要不举办各类会议、培训、论坛等线下活动，鼓励在线上进行，最大限度降低校园聚集性风险；四是迅速封闭相关办公、教学、活动、宿舍区域，关闭所有空调系统。
责任人：李明、衣扬
（四）启动应急处置网格化管理。实行“纵向网格”、“横向网格”交错配合管理模式，织成学校应急封闭管理全覆盖网络，确保封闭在校园内师生员工的生命健康。
责任人：程杉
（五）维护教育教学秩序。教育教学组视情停止线下教育教学活动，启动突发疫情时各类学生的教育教学方案。
责任人：姜颖
（六）启动密接、次密接流行病调查。配合属地疾控机构做好流行病调查。对未被疾控部门确定的密接、次密接，但与涉疫人员有过接触的师生员工，实行居家隔离，主动向所属社区报备，并由相关部门做好居家隔离人员台账。凡不具备居家隔离条件的，进入健康观察点进行集中隔离观察，隔离时间、地点由属地社区研判。
责任人：闻效仪、许涛、李东、衣扬
（七）组建应急志愿者服务队伍。负责协助各专项工作组开展核酸采样、物资配送、信息统计等应急服务工作。
责任人：闻效仪
（八）启动医疗和后勤服务保障应急机制。一是在疾控部门的专业指导下进行全院消杀，疑似病人生活工作学习空间，开窗通风，清洁后，保洁人员用 1000mg/L含氯消毒剂对进行等物表进行擦拭消毒，再用 1000mg/L 含氯消毒剂消毒地表，再次关闭窗户，密闭消毒半小时后开窗通风，其它楼宇相同操作进行消杀；二是为全体人员进行核酸检测；三是为校内师生员工提供防疫物资、生活用品、餐饮供给等。
责任人：衣扬
（九）关心关爱隔离师生。对隔离师生员工，要做到排查、管控、督导、宣教、关爱“五个到位”，对其提供必要的生活保障与心理疏导。
责任人：闻效仪、许涛、衣扬
（十）做好宣传舆情工作。强化校内舆情监测与引导，稳定教职员工和学生思想，做好师生员工心理疏导。利用学校官网、公众号等渠道，及时宣传疫情防控的注意事项、辟谣信息和重大舆情信息等。
责任人：李珂
三、特殊情况处置
本着早发现、早报告、早诊断、早隔离的原则，及时报告，果断处置。
（一）早报告
1.师生本人报告
在校教职员工出现上述情况时，应在第一时间向本部门负责人报告；
在校学生出现上述情况时，应第一时间向所属辅导员及卫生所所长张燕（88561891）报告；由辅导员向本学院党总支书记报告；
责任人：各学院辅导员、党总支书记，各部门负责人
2.学校公共场所值班人员报告
学校校门、各楼宇测温点发现上述情况人员时，值守人员应第一时间记录人员信息，并向本部门负责人及卫生所所长张燕（88561891）报告
责任人：各测温点值守人员、各部门负责人、张燕
3.各部门、各学院负责人报告
各部门、各学院在实施师生员工体温检测、因病缺课（勤） 病因追查与登记、校园环境采样检测工作中，发现上述情况人员或场所时，由部门负责人同时报告卫生所所长张燕（88561891）。责任人：各学院、各部门负责人、张燕
（二）早诊断
卫生所按属地卫健委发布的发热病人就诊流程处理。
（三）早隔离
若诊断结果为确诊或疑似病例者，启动应急预案；若诊断结果为非确诊或疑似病例者，教职员工返回家中或宿舍自行休息，待症状消失后返岗上班；学生返回学校健康观察点，待症状消失后恢复正常学习生活。
四、组织领导
疫情防控应急处置工作在学校疫情防控领导小组领导下，由学校疫情防控各专项工作组负责组织实施。各部门由主要负责人牵头，组建好处置工作队伍，完善责任体系，负责本部门疫情防控应急处置工作。
组	长：刘向兵、傅德印
副组长：刘丽红、吴万雄、刘路刚、郭孝实
成	员：姜颖、程杉、闻效仪、许涛、李明、李珂、李东、马亚、衣扬、王永杰
1.综合协调组负责制订和实施学校疫情防控应急处置预案； 做好应急处置的综合协调和校内轨迹流调工作。
牵头校领导：吴万雄； 组	长：程杉；
副组长：刘凯、丁建安、刘瑶瑶、蔡元萃。              
2.教育教学组负责制订和实施突发疫情时各类学生的教育教学方案。
牵头校领导：姜颖；
副组长：桂俊煜、纪元、贺严。
3.教职员工管理组负责教职员工疫情摸排、健康监测、信息上报工作。
牵头校领导：刘丽红； 组	长：闻效仪；
副组长：邹玉薇、邹颖、石晶。
4.学生管理组负责学生疫情摸排、健康监测、信息上报和学生心理疏导工作。
牵头校领导：刘丽红； 组	长：许涛；
副组长：王坤、刘志松。
5.后勤保障组负责组织疫情处置、隔离相关师生员工；配合专业机构对相关公共场所和校园环境进行灭菌消毒；提供应急医疗物资保障。
牵头校领导：吴万雄； 组	长：衣扬；
副组长：高淑妹、彭阳、张燕、牛娜。                              
6.安全保卫组负责校门出入管控，维护校园秩序，防止发生群体性事件。
牵头校领导：吴万雄； 组	长：李明；
副组长：陶瑞、邢茜。                              
7.宣传舆情组负责密切关注应急处置发展变化，通过学校新闻网、官微、公众号等及时发布学校相关防控要求和信息，做好舆情监控工作。
牵头校领导：刘路刚； 组	长：李珂；
副组长：蔡元萃。
8.对外联络组负责联络政府卫生部门、街道、社区、租用学校房产单位，告知应急处置情况，协调相关工作。
牵头校领导：吴万雄； 组	长：李东；
副组长：王永杰、衣扬。
9.涿州校区工作组负责涿州校区疫情防控应急处置工作。牵头校领导：吴万雄；
组	长：程杉；
副组长：李明、李东、衣扬、王永杰。
10.督查督办组负责对应急处置工作全过程实施督查督办。牵头校领导：刘路刚；组长：马亚，副组长：田程、闻凤辰。
五、工作要求
（一）依法管理、积极救治
严格执行国家有关法律法规，对突发疫情的预防、疫情报告、控制和救治工作实行依法管理；把人员救助作为首要任务，最大限度实施救助，及时疏散处于危险之中的人员。
（二）高度重视、落实责任
树立底线思维，夯实各专项工作组组长以及各学院、各部门主要负责人作为应急处置工作第一责任人的责任，将应急处置工作职责落实到人，逐级分解细化落实方案，确保筹备精细精准、落实高效有力。
（三）预防为主、保护安全
宣传普及防治知识，提高全员防护意识，提高校园公共卫生水平，加强日常监测，发现异常及时采取有效的预防与控制措施； 迅速切断传播途径，确保校园师生安全。
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启
动医疗服务保障应急机制（衣扬）
做好宣传舆情工作（李珂）
（
) (
关
心关爱隔离师生（闻效仪、许涛、衣扬）
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